

PROTOKÓŁ Nr XXII/2012
z przebiegu XXII Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,
która odbyła się w dniu 28 września 2012 r.
od godziny 13⁰⁰ do 14⁴⁵ w sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku

Obecni:

- Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca załącznik **nr 1**
- Maria Bratkowska – Burmistrz Wyrzyska,
- Wiesława Krasocka – Sekretarz MiG,
- Alina Chelkowska – Radca Prawny,
- Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy,
- Stefan Piechocki – etatowy członek Zarządu Powiatu w Pile.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

- Andrzej Sadłowski – Straż Miejska,
- Adam Smelsz – informatyk,
- Kamila Bąk – inspektor ds promocji i rozwoju gminy.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych:

•Inni goście:

- Mariusz Gratkowski – prasa,
- Dominika Łoboda – prasa,
- Rafał Głyżewski – redaktor naczelny portalu internetowego www.naszwyrzysk.pl,
- Ahmad Thabit Sinjab – dyrektor ds. leczenia w Szpitalu Powiatowym w Wyrzysku Sp. z o.o.,
- Anna Borowska – Prezes Szpitala Powiatowego Sp. z o.o. w Wyrzysku,
- Krzysztof Banach – Dom Pomocy Społecznej w Famierowie,
- Jarosław Wojciechowski – Komendant Komisariatu Policji w Wyrzysku,
- Sołtysi- lista obecności stanowiąca załącznik **nr 2**,
- Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 4 w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik **nr**

Porządek sesji po zmianach:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wybór sekretarza obrad.
4. Przedstawienie porządku sesji.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
7. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.
8. Informacja Burmistrza o przebiegu wykonania budżetu, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wyrzysk oraz informacji o przebiegu planu finansowego instytucji kultury za pierwsze półrocze 2012 roku.
9. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:
 - 1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2012 rok,
 - 2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2012-2036,
 - 3) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu,
 - 4) zaciągnięcia zobowiązań wekslowych w celu zabezpieczenia spłaty pożyczek długoterminowych,
 - 5) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Wyrzysk na obwody głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,
 - 6) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej przebiegu,
 - 7) zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji z budżetu Gminy Wyrzysk na dofinansowanie kosztów inwestycji związanej z usuwaniem, transportem, unieszkodliwianiem wyrobów zawierających azbest, kryteriów wyboru inwestycji do dofinansowania i sposobu jej rozliczania,
 - 8) wytypowania kandydata Gminy Wyrzysk na członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Pile.
10. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
11. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.
12. Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

13. Wystąpienia sołtysów i przewodniczącego Zarządu Osiedla.
14. Wolne głosy i wnioski.
15. Zakończenie obrad.

Ad. 1 Otwarcie sesji.

Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku – Pan Ireneusz Przydział. Przewodniczący bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w chwili otwarcia w obradach uczestniczyło 14 radnych, tj. 93,3% ustawowego składu organu. Stąd Rada jest władna do podejmowania uchwał.

Ad. 3 Wybór sekretarza obrad.

Obowiązki sekretarza obrad zgodnie z zasadą wg kolejności alfabetycznej objął radny, Pan Leszek Malczewski.

Ad. 4 Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są uwagi bądź propozycje zmian?

Głos zabrała Maria Bratkowska – Burmistrz, która zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad zmiany w punkcie 9 podpunkt 3 i 4 w zakresie zmiany tytułów projektów uchwał. Podpunkt 3 brzmiałby następująco: zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu, podpunkt 4 w sprawie zaciągnięcia zobowiązań wekslowych w celu zabezpieczenia spłaty pożyczek długoterminowych.

Następnie Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzić dodatkowo do porządku obrad w punkcie 9 podpunkt 8 o następującym brzmieniu: wytypowania kandydata Gminy Wyrzysk na członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Pile. Ponadto Przewodniczący zaproponował zdjąć z porządku obrad punkt 8, tj. Informacja Burmistrza o przebiegu wykonania budżetu, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wyrzysk oraz informacji o przebiegu planu finansowego instytucji kultury za pierwsze półrocze 2012 roku. Punkt ten nie był przedmiotem obrad komisji i w związku z tym zaproponował go zdjąć z porządku obrad. Dodał, że punkt ten będzie rozpatrywany na następnej sesji.

Wobec braku dalszych uwag i propozycji do przedstawionego porządku obrad, Przewodniczący

Rady przystąpił do procedury głosowania.

W wyniku głosowania, Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych przyjęła porządek obrad po zmianach.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że powyższy protokół był dostępny do wglądu w biurze Rady, a także przed sesją i była zatem możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionego protokołu?

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania, Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych przyjęła protokół bez jego odczytania.

Ad. 6 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zadać pytania do przedstawionych materiałów?

Dyskusji nie nawiązano.

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym wraz z informacją z realizacji uchwał Rady Miejskiej stanowią załącznik **nr 4**.

Ad. 7 Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.

Głos zabrał **Pan Stefan Piechocki – członek Zarządu Powiatu w Pile**, który poinformował, że w dniu wczorajszym odbyła się sesja Rady Powiatu w Pile. Sesja bardzo pracowita, ponieważ zostało podjętych dużo uchwał przyjmujących sprawozdania finansowe szpitali, biblioteki, Młodzieżowego Domu Kultury. Ponadto członek Zarządu Powiatu poinformował, że na wczorajszej sesji rozdysponowana została nadwyżka budżetowa z ubiegłego roku. Nadwyżka z roku ubiegłego zamknęła się kwotą około 7 mln zł i była to ostatnia nadwyżka w Powiecie, która została rozdysponowana. Nadwyżką pokryte zostały niedobory w wykonaniu budżetu w dochodach majątkowych, chodzi o sprzedaż mienia. Sprzedaliśmy tylko z zaplanowanych 6 mln zł, 10% majątku. Jest to wielki uszczerbek dla budżetu, a z drugiej strony zdajemy sobie sprawę, że sprzedaż będzie bardzo trudna, bo widać to w odczuciu przedsiębiorców, którzy przestali inwestować i robić zakupy inwestycyjne. 1mln zł z tej kwoty przeznaczaliśmy na wydatki bieżące, z tego 500.000 zł przeznaczaliśmy dla szpitali wyrzyskiego i pilskiego. Po równo wsparliśmy obydwie jednostki powiatowe po 250.000 zł. Jeśli chodzi o Gminę Wyrzysk to podjęliśmy kilka

działań w zakresie dróg, między innymi na odcinku drogi Konstantynowo – Rzęszkowo wykonaliśmy około 40 m asfaltu. Jest to takie współdziałanie z wykonawcą, który wykonywał roboty ziemne na tym terenie. Jeżeli chodzi natomiast o sprawy wycinki drzew z poboczy dróg powiatowych, to taki wniosek został złożony do Pani Burmistrz. Mamy plany i on będzie realizowany w następnym roku. Podkreślił, że to nie jest tak, że ktoś wstaje i mówi, że drzewo trzeba wyciąć, po prostu są pewne procedury i my ich przestrzegamy, bo wiemy, że grozi to wielkimi karami, także na pewno przegląd drzew na terenie Powiatu został dokonany i te drzewa, które przeszkadzają i jednocześnie są suche będą usunięte. Podobna sytuacja jest z drzewami czereśniowymi w Rzęszkowie – też do tego tematu podejmiemy – powiedział członek Zarządu. Ponadto poinformował, że podjęliśmy interwencję w Osieku n.Not. zrobiliśmy to odwrotnie. Dodał, że zachodzi potrzeba przebudowania dwóch elementów, bo te krawężniki są schowane i może to powodować spływ wód na posesje.

Kończąc swoje wystąpienie, członek Zarządu Powiatu w Pile zachęcił do zadawania pytań.

Jako pierwsza głos zabrała **Radna, Pani Teresa Pinkowska**, która korzystając z obecności członka Zarządu Powiatu w Pile serdecznie podziękowała za bardzo szybką i nieomal odwrotną realizację interpelacji. Chodziło o wjazd, krawężniki przy posesji ul. Dworcowej 38 w Osieku n.Not. Jeżeli radni składają interpelacje do Pani Burmistrz, czy do przedstawicieli Powiatu to nie po to, aby zaistnieć głosem, pokazać, ale my jesteśmy „oczami” społeczeństwa i dostrzegamy w terenie mankamenty danej miejscowości.

Następnie głos zabrał **radny, Pan Stefan Rymer**, który zwrócił się z zapytaniem do radnego Rady Powiatu w Pile, Pana S. Piechockiego, czy na wczorajszej sesji została podjęta uchwała dotycząca zmiany kategorii drogi Falmierowo – Gromadno, gdyż jest taka wymagana po to, abyśmy my mogli podjąć stosowną uchwałę?

Odpowiadając Pan S. Piechocki oznajmił, że oczywiście, ponieważ jesteśmy konsekwentni w działaniach i jeżeli były pierwsze intencyjne uchwały to na wczorajszej sesji podjęta została uchwała o kategoryzacji dróg. Ponadto dodał, że w międzyczasie zlecił, żeby jeszcze trochę wyrównać pobocze na tej drodze.

Jako kolejny głos zabrał **radny, Pan Józef Jasik**, który powiedział, że na sesji czerwcowej złożył na ręce Pana S. Piechockiego wniosek o przycięcie trzech, czterech drzew na drodze z Wyrzyska do Polanowa pod górkę na zakręcie. Radny powiedział, że to są jedyne drzewa, które nie mają obciętych odrostów od pni. Droga ta staje się coraz bardziej ruchliwa, a ponadto zbliża się 1

Listopada więc tam będzie szczególnie ruch. Zdaniem radnego nie będzie trzeba poczynić dużych nakładów.

Ustosunkowując się do powyższego Pan S. Piechocki przeprosił, że to zadanie nie zostało zrealizowane. Postaramy się, aby to zadanie było wykonane, tym bardziej jest to droga na cmentarz.

Następnie głos zabrał **Pan Marian Królak – sołtys wsi Konstantynowo**, który zwrócił się z prośbą do członka Zarządu Powiatu w Pile, ponieważ trwają prace kanalizacyjne i większość tych prac jest wzdłuż drogi powiatowej, przy krawężniach jest dużo odłamanego asfaltu, niektóre przepusty są niedrożne. W związku z tym zasugerował dokonać przeglądu dróg najlepiej z udziałem sołtysa.

Ustosunkowując się do powyższego, członek Zarządu Powiatu w Pile powiedział, że przyjedzie z dyrektorem i zobaczymy, bo mamy pewne ustalenia z wykonawcą i wszystko powinno być dobrze. Dodał, że prace nie są w pełni jeszcze zakończone i nie chcielibyśmy przeszkadzać wykonawcy w terminowej realizacji zadania. Pojawimy się tam i przy udziale sołtysa te zastrzeżenia rozwiążemy na miejscu.

Jako kolejny głos zabrał **radny, Pan Lech Ozimina**, który powiedział, że radny chciałby wyprzedzić pewną sprawę, ponieważ nasza kolejna sesja może być krótko przed 1 Listopada. W związku z tym radny zwrócił się z prośbą do członka Zarządu Powiatu w Pile, wracając do naszych dwuletnich doświadczeń dotyczących zamknięcia drogi w kierunku cmentarza, bo jest to droga powiatowa i stworzenia z tej drogi, drogi jednokierunkowej do cmentarza, wyjazd u góry. Tak, żeby ludzie z cmentarza nie jechali w dół, bo wtedy jest duża blokada i duży ruch.

Odpowiadając na powyższe członek Zarządu powiedział, że przekaże tę kwestię Panu dyrektorowi Zarządu Dróg, który zrobi organizację ruchu, żeby to wszystko pasowało. Dodał, że na ten temat nie powinno się dyskutować.

Włączając się do dyskusji, Pani Burmistrz odniosła się do organizacji ruchu na Dzień Zmarłych i poinformowała, że w roku ubiegłym otrzymaliśmy zatwierdzenie organizacji ruchu od dyrektora Tomczyka, którą możemy się posługiwać na kolejne lata.

Następnie głos zabrała **Pani Anna Borowska – Prezes Szpitala Powiatowego Sp. z o.o. w Wyrzysku**, która zapoznała wszystkich zebranych ze sytuacją szpitala i w jakim kierunku szpital podąża, jakie są nasze plany rozwojowe, z jakimi problemami się borykamy i co w tej chwili robimy. Jeśli chodzi o szpital w Wyrzysku to prowadzimy stacjonarną działalność leczniczą na oddziałach podstawowej opieki, tj. na oddziale wewnętrznym, oddziale pediatrycznym, czyli oddziale dziecięcym, na neonatologii, ginekologii i położnictwie oraz na oddziale chirurgicznym.

Oddział chirurgiczny jest oddziałem pourazowym, świadczymy usługi nie tylko dla mieszkańców Wyrzyska i okolicznych gmin. W ostatnim czasie zauważyliśmy, że coraz więcej osób leczy się u nas spoza bliskiego terenu, ale również z powiatu złotowskiego, z samej Piły, Bydgoszczy. Więc pacjentów mamy coraz więcej. W szpitalu powstały nowe poradnie. Mamy poradnie położniczo – ginekologiczną, kardiologiczną, poradnię urologiczną, neurochirurgiczną, chirurgiczną i ortopedyczną. Od czasu kiedy otworzyliśmy te poradnie, tj. od marca br. otrzymaliśmy niewielki kontrakt na te poradnie, ale zapotrzebowanie na te poradnie jest ogromny. Stąd mamy kolejki pacjentów, którzy zapisują się do naszych poradni. Największym powodzeniem cieszą się poradnie kardiologiczna, urologiczna, mamy również poradnię onkologiczną, ale największym powodzeniem cieszy się poradnia ginekologiczno – położnicza, gdzie wykonaliśmy kontrakt prawie 200% kwoty na którą mamy zawarty kontrakt z NFZ, czyli troszeczkę jakby ryzykujemy, czy NFZ nam zapłaci za te usługi. Następnie Pani Prezes zachęciła do korzystania z poradni onkologicznej. Wykonanie kontraktu jest tutaj najniższe, ale pewnie z tego powodu, że nie wszyscy wiedzą, że takie usługi świadczymy. Z tego, co Pani Prezes wie to w Pile bardzo trudno dostać się do onkologa, u nas można dostać się bardzo szybko. Jedna z Pań, która u nas świadczy usługi medyczne jest z Piły, druga Pani z Bydgoszczy. Pani, która jest z Bydgoszczy pracuje w klinice onkologicznej także w przypadku kiedy istnieje taka konieczność leczenia pacjenta nagłego, szybkiego zapewniamy taką dalszą opiekę także pacjent nie zostaje sam tylko jest kierowany do kliniki i ma dalsze leczenie. Jeżeli chodzi o nasz rozwój to otworzyliśmy podstawową opiekę zdrowotną. Mamy gabinet lekarza rodzinnego, mamy nocną i świąteczną opiekę zdrowotną. Jeśli chodzi o gabinet lekarza rodzinnego to mieści się on na terenie szpitala w POZ. Nie mamy jeszcze dużo pacjentów, ale dziennie tych pacjentów przybywa od 10-15 osób dlatego, że rynek jest ograniczony działamy w jakimś zamkniętym rynku i każdy kto prowadzi działalność, a my też jesteśmy jednostką, która tak jak każde inne przedsiębiorstwo prowadzi działalność, zabiega o swoich klientów, a w naszym przypadku pacjentów. Żeby poszerzyć swoją działalność i powiązać wszystkie usługi postanowiliśmy również uruchomić podstawową opiekę zdrowotną pielęgniarstwa. Skorzystaliśmy z okazji, że na terenie Osieka n.Not. dwie panie, które prowadziły tego rodzaju działalność przeszły na emeryturę i rozwiązały umowę z NFZ z końcem września br. Złożyliśmy do NFZ ofertę i podpisaliśmy umowę, kontrakt na świadczenie tych usług. Także od 1 września br. nasze dwie pracownice, Pani mgr Małgorzata Engler, która jest koordynatorem naszych poradni specjalistycznych i POZ. Pracowała na wszystkich oddziałach, pielęgnowała również osoby starsze, bardzo chore, wymagające opieki paliatywnej. Druga Pani pracowała przez wiele lat na oddziale dziecięcym, Pani mgr Ksobiak, która również ma bardzo duże doświadczenie w opiece nad chorym, w tym również małoletnimi dziećmi. W związku z tym Pani Prezes zachęciła do składania

deklaracji. Siedziba naszej poradni znajduje się w Osieku n.Not., obok gabinetu Państwa Wawrzyniak. W tym samym budynku, w którym przyjmuje pan dr. Wawrzyniak będzie nasza poradnia. Dodała, że w prasie są przekazywane mylne informacje, że pacjenci, którzy się zapiszą do gabinetu pielęgniarki podstawowej opieki zdrowotnej w Osieku n.Not. będą musieli jeździć do Wyrzyska. Absolutnie tak nie będzie – powiedziała Pani Prezes. Nasze pielęgniarki stacjonowały będą w wynajętym budynku, który należy do gminy, mieliśmy umowę przedwstępną, w tej chwili mamy już właściwą umowę na mocy, której mamy wydierżawione pomieszczenie znajdujące się w tym samym budynku, co Poradnia „Vita” także pacjenci nie będą musieli przyjeżdżać do Wyrzyska, panie będą również jeździły do pacjentów. Złożyliśmy wniosek w Starostwie, ubiegamy się o zakup pojazdu dla potrzeb POZ. Zatrudnimy osobę niepełnosprawną, kierowcę, który będzie woził lekarzy, pielęgniarki do pacjentów. Natomiast w przypadku kiedy poradnie i gabinety lekarza rodzinnych z okolic są zamknięte to szpital świadczy usługi nocną i świąteczną pomoc, czyli pacjent korzystając z naszych usług może korzystać z tych usług przez 24h na dobę. Jeśli istnieje taka potrzeba to pacjent jest kierowany od razu na oddział. Jeśli pacjent tafia do lekarza POZ lekarza rodzinnego i jest taka konieczność to od razu jest kierowany do specjalisty. Jeżeli nie mamy jakiegoś specjalisty to mamy podpisaną umowę na mocy, których konsultacji udzielają nam lekarze z innych szpitali i klinik. Zatrudniamy personel wysoko wykształcony, medyczny, dużo osób jest z tytułem doktorem nauk medycznych, mamy również w swojej kadrze profesora, który jest ginekologiem – położnikiem, onkologiem, był konsultantem krajowym w zakresie położnictwa. Także pani Prezes zachęcała wszystkich do korzystania z naszych usług.

Następnie Pani Prezes oddała głos panu dr. Sinjabowi, który uczestniczył w spotkaniu jakie odbyło się w jednej z wiosek gdzie spotkanie zorganizował sołtys. Dodała, że w prasie ukazały się nieprawdziwe informacje, które nie potwierdzają słów, jakie Pan doktor Sinjab wypowiedział. Mamy na to dowody i uważamy, że takie działanie i przekazywanie informacji przez prasę nieuczciwe oczywiście jest naszym zdaniem naganne. Chodzi o to, że Pan doktor Wawrzyniak zanim podpisał umowę z NFZ zbierał deklaracje in blanco od pacjentów nie wpisując nazwiska pielęgniarek, które będą świadczyły usługi, ponieważ jeszcze tych pielęgniarek nie miał. Jedną z tych pielęgniarek to jest nasza pracownica, która obecnie do końca miesiąca przebywa na urlopie wypoczynkowym więc tak naprawdę jest jeszcze naszym pracownikiem, a udzielał informacji, że świadczył już tego rodzaju usługi. Taką umowę będzie miał podpisaną dopiero od 1 października br.

Głos zabrał Ahmad Thabit Sinjab – dyrektor ds. lecznictwa w Szpitalu Powiatowym w Wyrzysku Sp. z o.o., który odniósł się do artykułu, który napisała Pani Dominika Łoboda na temat spotkania, które odbyło się w Konstancynie. Po pierwsze nie wtargnęliśmy na to spotkanie tylko

umówiliśmy się z panem sołtysem wsi Konstantynowa, który jest obecny na sali. Powiedział, iż jest ostatnią osobą, który by krytykował kogokolwiek z kolegów lekarzy rodzinnych, a tym bardziej Pana doktora Wawrzyniaka, który jest świetnym specjalistą. Jedyne, co Pan dyrektor potwierdził to, co powiedział, że jest to naganne i nieuczciwe i to się nadaje do Prokuratury, bo to się nadaje, gdyż rozmawialiśmy ze swoimi prawnikami i nie tylko. Natomiast nie chcieliśmy dolać „oliwy do ognia” i z powrotem wzbudzić atmosferę między lekarzami rodzinnymi, a szpitalami. Pacjenci sami się przekonają i sami się przepiszą do tego lepszego lekarza, który będzie traktował tych pacjentów przede wszystkim jako ludzi, a nie przedmiotowo. Wybór dokonują pacjenci. Dyrektor powiedział, że nikogo nie krytykuje i tak, jak napisała Pani Dominik Łoboda, gdyż widać, że Pani Dominika nie jest obiektywna, ale zobaczymy w jakim kierunku pójdziemy. Ponadto powiedział, że nic złego nie powiedział na księdza proboszcza. Natomiast powiedział jedynie, że wprowadzono księdza proboszcza w błąd, bo dano mu do przeczytania nieprawdziwe informacje, że automatycznie Pan doktor przyjmie wszystkich, że zachęcają pacjentów do przejścia do Pana doktora Wawrzyniaka i pacjenci nie będą musieli jeździć do Wyrzyska. W tym miejscu powiedział, że prostuje te informacje, ponieważ nikogo nie krytykował. Dodał, że na tym spotkaniu między innymi obecni byli Pan Przewodniczący Rady, Pani Burmistrz, sołtys, Pan Komendant, którzy mogą potwierdzić.

Następnie głos zabrał **radny, Pan Leonard Borowczyk**, który powiedział, że w materiałach na dzisiejszą sesję otrzymaliśmy pismo, które skierowane jest do Pani Burmistrz w sprawie pomocy finansowej dla szpitala. To pismo jest obszerne i zawiera szereg informacji dotyczących stanu finansów, potrzeb w zakresie funkcjonowania tego szpitala. W związku z tym powiedział Pani Prezes, że dysponentem budżetu jest Burmistrz, a nie Rada także jeżeli Państwo będziecie prowadzili negocjacje to oczywiście z Burmistrzem, a Pani Burmistrz ma umiejętność przekonywania Rady na tak, albo na nie więc jeżeli Pani Burmistrz taką propozycję złoży to wówczas Rada będzie ją rozpatrywała. Następnie radny zwrócił się z prośbą do Pani Prezes, aby publicznie Pani powiedziała, jakie są oczekiwania Wasze w stosunku do Gminy i jaki jest ewentualnie termin, w którym chcielibyście uzyskać informacje na tak albo na nie?

Głos zabrała Pani **Anna Borowska – Prezes Szpitala Powiatowego w Wyrzysku Sp. z o.o.**, która poinformowała, że w szpitalu zorganizowaliśmy spotkanie z wójtami i burmistrzami w celu omówienia sytuacji szpitala w jakiej się znajduje oraz jego sytuacji ekonomicznej. Nie jest tajemnicą – powiedziała Prezes, że szpital ubiegły rok zakończył działalność gospodarczą stratą dlatego, że ponieśliśmy ogromne nakłady na uruchomienie poradni specjalistycznych, które zostały uruchomione w budynku administracji. Poza remontem ponieśliśmy również nakłady na

doposażenie tych poradni w sprzęt specjalistyczny. Wyposażyliśmy i wyremontowaliśmy pomieszczenia w Łobżenicy. Kupiliśmy sprzęt do poradni ginekologiczno – położniczej w Łobżenicy, ale nie otrzymaliśmy kontraktu. Te urządzenia mamy u siebie i cały czas je wykorzystujemy. Mamy nadzieję, że NFZ znajdzie jakieś środki i pozwoli uruchomić poradnię ginekologiczno – położniczą w Łobżenicy. Zakupiliśmy dużo sprzętu medycznego do szpitala, ponieważ dotychczasowy jest już dosyć przestarzały. Na dzień dzisiejszy składaliśmy taką informację do Starostwa Powiatowego jaki sprzęt szpital posiada i czy ten sprzęt jest sprawny, czy nie, w tym wykazaliśmy swoje potrzeby. Poza tymi wydatkami ponieśliśmy też wydatki na zakup karettek. Kupiliśmy nowe karetteki abyśmy mogli świadczyć usługi ratownictwa medycznego. Wymagania NFZ są ogromne w związku z tym była potrzeba doposażenia tych karettek w sprzęt bardzo specjalistyczny. Pani Prezes powiedziała, że już ponad 200 tys. wydaliśmy na doposażenie szpitala w różnego rodzaju sprzęt. Natomiast koszty inwestycji w ubiegłym roku wyniosły ponad 1 mln z, a strata była ponad 600 zł, a więc strata była niższa niż koszty remontu, bo to, co jest inwestycją nie wchodzi w rachunek zysku i strat, tylko powoduje ewentualnie powstanie zobowiązań do zapłaty natomiast wpływa na kapitał i na wartość środków trwałych, ale były też wykonywane prace nie inwestycje tylko typowo remontowe, które były zaksięgowane w kosztach i w związku z tym wpłynęły na wynik finansowy i powstała strata. Nasza prośbą jest związana z tym, że szpital nie ma takich środków, gdyż sytuacja służby zdrowia w całym kraju jest kiepska. Generalnie wszystkie szpitale borykają się z problemami. Prawdą jest, że szpital nasz przekształcono i oddłużono. Nie mniej jednak jakiś poziom kosztów był w tym szpitalu i on nadal jest. Co prawda zwiększyliśmy kontrakt z NFZ mamy ponad 18 mln tego kontraktu i gdyby liczyć, że cały kontrakt wykonamy w całości, ale poziom kosztów, które ponosimy i tak powoduje, że do końca się nie bilansujemy. A potrzeby są ogromne, bo musimy wyremontować kotłownię. Mamy kosztorys na kotłownię ekologiczną, kwota wynosi prawie 600 tys. zł. Do tego trzeba zmodernizować sieci zewnętrzne i wewnętrzne, tj. kwota w graniach 700 tys. jedna i druga sieć prowadząca do kotłowni. Poza tym chcemy wyremontować oddział dziecięcy i mamy nakaz sanepidu i do końca listopada musimy ten oddział wyremontować. We wtorek podejmiemy ostateczną decyzję, czy ten oddział dziecięcy będzie znajdował się na ostatnim piętrze budynku szpitala, czy przeniesiemy go na dół, bo są głosy „za” i „przeciw” więc musimy to wyważyć, ponieważ nasz oddział ginekologiczno – położniczy nie osiąga jeszcze zysku i cały czas ponosi straty i zastanawiamy się nad sensownością utrzymania tego oddziału. Nie mniej jednak uruchomiliśmy poradnię ginekologiczno – położniczą, a pacjentek mamy bardzo dużo. W ubiegłym tygodniu mieliśmy 8 porodów w ciągu jednego dnia i Pani ordynator powiedziała, że to są pierwsze pacjentki z naszej poradni. Poradnia powstała w marcu to łatwo sobie policzyć, że 9 m-cy tj. koniec

roku, a jeśli pacjentki były już w zaawansowanej ciąży to zaczynają rodzić. Są to pacjentki, które nie jeżdżą już do Wałcza, do Piły, do Chodzieży, a przyjeżdżają do nas. Z tymże trudno odzyskać kondycję oddziału, który jakiś czas miał problemy z kondycją oddziału, który jakiś czas miał problemy z kadrą lekarską, że jakimś tam momencie były zwolnienia grupowe i mieliśmy problemy z pozyskaniem personelu medycznego. Dzięki dyrektorowi Sinjabowi, który jest bardzo operatywny poradziliśmy sobie z tym problemem i pozyskaliśmy lekarzy. Niestety są to lekarze dojeżdżający z Bydgoszczy, są to bardzo dobrzy specjaliści. Pan doktor Malewicz – dr nauk medycznych był ordynatorem ginekologii w szpitalu wojskowym w Bydgoszczy, Pani dr Zielińska pracowała w klinice, która obecnie jest ordynatorem tego oddziału. Mamy innych lekarzy z Bydgoszczy, mamy profesora ginekologa – położnika. Pani Prezes stwierdziła, że w jakimś czasie ten oddział pozyskałby kondycję, ale sytuacja jest trudna. Dodała, że należałoby się zastanowić, czy dalej czekać na rezultaty pracy tego oddziału, czy pójść w innym kierunku w zakresie rozwoju. Natomiast potrzeb jest bardzo wiele. Poza tym mamy do wyremontowania piwnicę. Piwnica jest zagrzybiona, grzyb sięga prawie sufitu. Jak były kontrole sanepidu to szpital remontował poszczególne pomieszczenia, ale cały czas grzyb wychodzi, także pomalowanie nic nie daje, ponieważ robią się powietrzne bombki i zaraz odpada tynk i to co malujemy tj. taka „szyfowa praca”. Więc koszty remontu piwnic są w granicach 600 tys. zł. Dodała, że Zarząd Powiatu w Pile pozytywnie przychylił się do naszego wniosku o dofinansowanie. W miarę posiadanych środków dostaliśmy 250 tys. zł. Na wczorajszej sesji Rada Powiatu w Pile uchwaliła zmiany w budżecie Powiatu i nasz szpital otrzymał 250 tys. zł. Z tej kwoty możemy wyremontować oddział dziecięcy, którego koszt wynosi ponad 150 tys. zł. Oddział, na który chcielibyśmy przenieść oddział dziecięcy był finansowany ze środków unijnych i zgodnie z zawartą umową z WRPO w Poznaniu z Urzędem Marszałkowskim nie mamy prawa do zmiany zakresu wykonywanych świadczeń, na które było dofinansowanie z Unii. Środki unijne były przeznaczone na oddział wewnętrzny więc, żeby prowadzić tam innego rodzaju działalność medyczną musieliśmy wystąpić do WRPO o zgodę. O taką zgodę wystąpiliśmy w czerwcu, teraz dopiero pod koniec września otrzymaliśmy zgodę na przeniesienie tego oddziału dziecięcego z góry na dół, ale warunek jest taki, że pacjenci będą dalej w taki sam sposób standardowo obsługiwani nie będzie pogorszona jakość i ilość świadczonych usług, a to oznacza, że te łóżka musimy pacjentów z oddziału wewnętrznego II przenieść na oddział dziecięcy i tam ten oddział wyremontować w całości. Na dzień dzisiejszy mamy remont oddziału dziecięcego, remont piwnic, kotłowni oraz klatki schodowej, która jest obskórna, odpada tynk. Koszt remontu klatki schodowej 55 tys. zł. Poza tym chcielibyśmy zakupić nowy sprzęt, ale nie mamy środków dlatego więc zwracamy się z prośbą do różnych instytucji. Zwracaliśmy się też z prośbą do przedsiębiorców, którzy prowadzą działalność na terenie Piły i okolicznych

miejsowości. W granicach około 20 tys. może uzbieraliśmy tych środków, tzn. nie mamy ich jeszcze przekazanych dlatego, że chcieliśmy żeby wpłaty były na rzecz Stowarzyszenia, które szpital zawiązał, które miałyby nam pomóc w zdobywaniu środków na rozwój szpitala. W tej chwili są złożone dokumenty w KRS i czekamy na wpis do KRS. Prezesem tego Stowarzyszenia jest Pani Agnieszka Ptaszyńska, która jest dyrektorem handlowym Banku w Nakle n.Not. Dodała, że Pani Prezes bardzo się stara dla naszego szpitala i już jeździłyśmy po różnych instytucjach z prośbą o wsparcie. Z taką samą prośbą o pomoc zwróciliśmy się do Państwa. Myślę – powiedziała Pani Prezes, że nasz szpital jest dużą jednostką, dużym zakładem jednym z największych zakładów, które zatrudniają dużą liczbę pracowników i zarówno istnienie jak i dobro tego szpitala leży wszystkim nam na sercu i bardzo chcielibyśmy prosić o to, że jeżeli istniałaby jakakolwiek możliwość, aby przekazać jakąkolwiek kwotę na szpital to bylibyśmy wdzięczni. Ponadto dodała, że od przyszłego roku zmieniają się przepisy dotyczące żywienia pacjentów. Pacjenci starsi, niedożywieni będą żywieni metodą pozajelitową i to będzie obowiązek obligatoryjny. NFZ oczywiście będzie płacił za to leczenie – powiedziała Prezes. Jednak nasza apteka nie jest przystosowana do produkcji takiego żywienia i w związku z tym będziemy kupowali to żywienie w workach jednorazowych. Żeby przystąpić do tego programu trzeba mieć swoją pracownię endoskopii, gdzie pacjenci przed poddaniem temu żywieniu będą badani. Po wyremontowaniu piwnic chcielibyśmy tam urządzić własną pracownię endoskopii. Dzięki temu szpital zyskałby na referencyjności i byłby intratniejszym kontrahentem dla NFZ, co mogłoby się przyczynić do zwiększania jakości i ilości świadczonych usług.

O godzinie 13³⁵ na salę obrad przybył radny, Pan Leszek Malczewski. Od tej chwili Rada pracowała przy stanie 15 radnych, tj. 100% ogólnego składu osobowego Rady.

Ad. 8 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2012 r.

W związku z tym, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2012 r. był przedmiotem posiedzeń wszystkich komisji, Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii przewodniczących prowadzących obrady.

Radny, Pan Józef Jasik poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września 2012 r. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2012 rok.

Radny, Pan Roman Łuka poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 września br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na

2012 rok.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Wobec braku pytań w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr **XXII/206/2012** stanowi załącznik nr **5** do protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2012-2036,

Również ten projekt był przedmiotem obrad komisji, w związku z tym Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii.

Radny, Pan Roman Łuka poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 września br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Radny, Pan Józef Jasik poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Wobec braku dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr **XXII/207/2012** stanowi załącznik nr **6** do protokołu.

3) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu,

W związku z tym, że projekt tej uchwały był przedmiotem posiedzeń wszystkich komisji, Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii przewodniczących prowadzących obrady.

Radny, Pan Józef Jasik poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września 2012 r. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Radny, Pan Roman Łuka poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 września br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Wobec braku pytań w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr **XXII/208/2012** stanowi załącznik nr **7** do protokołu.

4) zaciągnięcia zobowiązań wekslowych w celu zabezpieczenia spłaty pożyczek długoterminowych,

Również ten projekt był przedmiotem obrad komisji, w związku z tym Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii.

Radny, Pan Roman Łuka poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 września 2012 r. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Radny, Pan Józef Jasik poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Wobec braku dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XXII/209/2012 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

5) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Wyrzysk na obwody głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,

Wobec tego, że projekt tej uchwały był przedmiotem posiedzeń wszystkich komisji, Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii.

Radny, Pan Józef Jasik poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Radny, Pan Roman Łuka poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 września 2012 r. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Wobec braku dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XXII/210/2012 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

6) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej przebiegu,

Również ten projekt był przedmiotem obrad komisji, w związku z tym Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii.

Radny, Pan Józef Jasik poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września br. komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Radny, Pan Roman Łuka poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 września

2012 r. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Wobec braku dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XXII/211/2012 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

7) zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji z budżetu Gminy Wyrzysk na dofinansowanie kosztów inwestycji związanej z usuwaniem, transportem, unieszkodliwianiem wyrobów zawierających azbest, kryteriów wyboru inwestycji do dofinansowania i sposobu jej rozliczania,

W związku z tym, że projekt tej uchwały był przedmiotem posiedzeń wszystkich komisji, Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii przewodniczących prowadzących obrady.

Radny, Pan Roman Łuka poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 września br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Radny, Pan Józef Jasik poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września 2012 r. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Wobec braku pytań w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XXII/212/2012 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

8) wytypowania kandydata Gminy Wyrzysk na członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Pile.

W związku z tym, że projekt tej uchwały był przedmiotem posiedzeń wszystkich komisji, Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii przewodniczących prowadzących obrady.

Radny, Pan Józef Jasik poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września 2012 r. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Radny, Pan Roman Łuka poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 września br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Wobec braku pytań w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XXII/213/2012 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Opinie komisji dotyczące materiałów na XXII sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku stanowią załącznik nr 13 do protokołu.

O godzinie 13.50 Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę w obradach. Obrady wznowiono o godzinie 14.00 przy stanie 14 radnych. Salę obrad opuścił radny, Pan Piotr Kuna.

Ad. 10 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Głos zabrał radny, Pan Józef Jasik, który poinformował, że w dniu 19 września br odbyło się dodatkowe posiedzenie Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego, na które zaproszeni zostali przedstawiciele firmy ENEA Zakład Dystrybucji w Chodzieży. Posiedzenie komisji było otwarte i każdy miał prawo przybyć na posiedzenie. Część osób skorzystało z tego zaproszenia. Przedmiotem posiedzenia komisji było uzyskanie informacji w zakresie zabezpieczenia dostawy w energię elektryczną Miasta i Gminy Wyrzysk. Mieszkańcy cały czas skarżyli się i nadal się skarżą na sposób zabezpieczenia dostawy w energię, a w szczególności o wyłączenia energetyczne. Na spotkaniu uzyskaliśmy stosowną informację w tym zakresie od tychże przedstawicieli. Zostaliśmy powiadomieni o umowach, które zostały zawarte z Urzędem Miejskim w zakresie sposobu zabezpieczenia w energię elektryczną. Również z jakich powodów i przyczyn te wyłączenia, przeszkody w dostawie energetycznej występują. Przy okazji poinformowano nas, że w przyszłym roku zakład ten planuje przeprowadzenie remontu sieci energetycznej zasilającej gminę od strony Kcyni w rejonie Żuławki na długości 3 km z remontem stacji transformatorowych. Przeprowadzone mają być również remonty linii średniego napięcia w Wyrzysku, ul. Bydgoska i Staszica. Poza tym poinformowano nas, że w sytuacji remontu drogi wojewódzkiej nr 194 byłaby możliwość przy tej okazji przeprowadzenia określonego zakresu remontu instalacji oświetleniowej. Radny powiedział, że to spotkanie nam unaocznilo problemy, z jakimi boryka się tenże zakład energetyczny, a jednocześnie z elementem pewnej wizji tego, czego możemy oczekiwać w zakresie dostaw energii w latach następnych.

Następnie głos zabrała M. Bratkowska – Burmistrz Wyrzyska, która poinformowała, że rozmawiała z przedstawicielami ENEA w sprawie ewentualnej przebudowy sieci oświetleniowej, oczywiście oczekuje się, że ta przebudowa byłaby na koszt gminy, proszę mieć tego świadomość – powiedziała

Burmistrz. Byłoby to sensowne z tego względu, że jak już będą roboty w pasie drogowym to przy tej samej okazji byłaby nawierzchnia naruszana i byłaby na lata sprawa załatwiona. Natomiast kiedy Pani Burmistrz zapytała, ile miałyby to kosztować nie podano Pani Burmistrz żadnej kwoty. W związku z tym jeśli chodzi o ten temat jest to jedna wielka niewiadoma. Nawet gdybyśmy mieli cokolwiek zaplanować to nie wiadomo, czy na pewno byłoby to możliwe w 2013 r., czy później. Dużo zależy od tego jak podejździe do przebudowy drogi Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich, czy to będzie rok 2013, czy 2014.

Jako kolejny głos zabrał Przewodniczący Rady, który poinformował, że w ostatnią niedzielę w Gminie Wyrzysk odbyła się sołtysówka zorganizowana przez LGR. Naszą gminę reprezentowało dwóch sołtysów, Pan Leszek Malczewski – sołtys wsi Dobrzyniewo i Pan Piotr Kuna – sołtys wsi Kościerzyn Wielki. Każdy z gmin, która jest członkiem LGR wystawiła po dwóch sołtysów. Nasz sołtys Pan L. Malczewski zajął II miejsce, zwyciężył sołtys z Łobżenicy, Pan Kapeja.

Poza tym Przewodniczący Rady zapoznał radnych z treścią pisma Wojewody Wielkopolskiego dotyczącego przesłanych wniosków o nadanie orderów i odznaczeń. W związku z nadesłanymi przez Pana Przewodniczącego wnioskami, przy piśmie z dnia 2 lipca 2012 roku, o nadanie orderów i odznaczeń państwowych dla zasłużonych mieszkańców Wyrzyska uprzejmie informuję, iż zapoznałem się z przedstawionymi wnioskami i zdecydowałem co następuje. W dniu 20 sierpnia 2012 r. przekazałem do Biura Kadr i Odznaczeń Kancelarii Prezydenta RP wnioski o nadanie Krzyży Zasługi dla Pań: Stefanii Wojtkowiak, Ewy Karmelity, Janiny Kryska oraz Panów: Stefana Rymera, Zbigniewa Piotrowskiego, Tadeusza Rzannego, Piotra Jańczaka, Godzisława Łassy, Wiesława Nowackiego i Stanisława Wełniaka, z uprzejmą prośbą o realizację. W przypadku wniosku o nadanie odznaczenia dla pana Jacka Wiśniewskiego – dyrektora Szkoły Podstawowej w Osieku n. Notecią, informuję, iż wniosek o uhonorowanie dyrektora szkoły wymaga opinii Kuratora Oświaty i winien być składany za jego pośrednictwem, do Ministra Edukacji Narodowej. Z kolei wniosek Pana Edwarda Gaczkowskiego w chwili obecnej nie spełnia wymogów art. 16 ust. 5 ustawy z dnia 16 października 1992 r. o orderach i odznaczeniach (Dz. U. Nr 90, poz. 450 ze zm.), w myśl którego od nadania Krzyża Zasługi wyższego stopnia powinny upłynąć co najmniej 3 lata. Pan Edward Gaczkowski otrzymał Srebrny Krzyż Zasługi 21 września 2009 r., więc wniosek należy przesłać w terminie późniejszym, a w uzasadnieniu wniosku proszę opisać jedynie dokonania kandydata dla społeczności lokalnej, mające miejsce w okresie po 2009 r. W przypadku wniosków o nadanie orderów dla Pani Bolesławy Nowak, Stefana Charczuna oraz Bronisława Przykuckiego dokonania Ich, uzyskane w dziedzinach opisanych w uzasadnieniach wniosków, zostały już nagrodzone wysokimi odznaczeniami państwowymi i nie widzę obecnie możliwości wystąpienia o

nadanie dla tych osób proponowanych odznaczeń. W związku z powyższym niniejszym pismem odsyłam wnioski, które nie uzyskały mojej akceptacji. Z poważaniem Wojewoda Wielkopolski Piotr Florek.

Przewodniczący dodał, że tym tematem zajmiemy się na posiedzeniach komisji. Jedynie wniosek Pana dyrektora Jacka Wiśniewskiego zostanie przekierowany do Kuratorium Oświaty w Poznaniu.

Następnie Przewodniczący poinformował, że kolejna sesja Rady Miejskiej odbędzie się w dniu 29 października o godz. 13.00.

Ad. 11 Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły trzy interpelacje, z tego na dwie zainteresowany otrzymał odpowiedź. Natomiast termin udzielenia odpowiedzi na trzecią interpelację upływa 3 października br.

Ad. 12 Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Radny, Pan Roman Łuka powiedział, że trochę zaspiał w tym wcześniejszym punkcie ,gdyż chciał poprosić o doprecyzowanie odpowiedzi na radnego wcześniej złożone interpelacje. Jedna prośba dotyczyła tej interpelacji w sprawie przebudowy, remontu drogi wojewódzkiej nr 194 ale z tego powodu, że radny już pewne informacje otrzymał bezpośrednio radnego interesujące z tego względu nie będzie się powtarzał. W tym miejscu zwróci się z prośbą do Pani Burmistrz, koleżanki i kolegów radnych z Osieka n.Not., aby już dzisiaj kiedy nie ma jeszcze projektu na dalsze odcinki drogi tylko jest na odcinek drogi wojewódzkiej przebiegającej przez Wyrzysk, żeby już dzisiaj przeanalizowali sytuację w Osieku n.Not., bo jest tam taki odcinek drogi przy ul. Wyrzyskiej do torów gdzie mamy kłopoty z odwodnieniem. Przy okazji radny dodał, że z informacji, którą posiada w tej sprawie wynika, że rozbudową tej drogi będzie objęty odcinek drogi od skrzyżowania z ul. Bydgoską do skrzyżowania z ul. Przemysławą, tj. na długości około 2,1 km. Inwestycja ta jest planowana do zakończenia w czwartym kwartale 2013 r. i będzie polegała m.in. na remoncie istniejących nawierzchni, korekcie geometrii jezdni w celu poprawy bezpieczeństwa ruchu, budowie ronda, przebudowie skrzyżowań oraz istniejących zjazdów, budowie i przebudowie ciągów pieszych, budowie i przebudowie miejsc postojowych oraz zatok autobusowych, budowie i przebudowie odwodnienia drogi, remoncie istniejącego obiektu mostowego, usunięciu kolizji z infrastrukturą techniczną. Droga ta ma być dostosowana do parametrów drogi klasy G, gdzie m.in. wymagana szerokość pasa ruchu na terenie zabudowy wynosi 3,5 m, a poza terenem zabudowy od 3-3,5 m. Druga dotyczy odpowiedzi na interpelacje w sprawie planowanej budowy hali sportowej

dla Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Wyrzysku. W tym przypadku radnemu zabrakło odpowiedzi, czy prawdopodobne przesunięcie posadowienia hali w stronę boiska nie przyczyni się do zajęcia bieżni. Pani Burmistrz również nie ustosunkowała się do sugestii mieszkańców, którzy uważają, że dużo lepszą i bezpieczniejszą lokalizacją dla tej hali byłby teren między Orlikiem, a boiskiem piłkarskim wraz z bieżnią. Trzecia kwestia dotyczyła ul. Ślusarskiej w Wyrzysku. Odpowiadając Pani Burmistrz napisała, że remont ul. Ślusarskiej nie był ujęty w uchwalonym przez Radę Miejską w Wyrzysku w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. Radny się z tym nie zgodził, ponieważ mieszkańcy jak i radny wiemy, że Rada ubiegłej kadencji remont tej drogi ujęła w WPI tylko po prostu został on stamtąd usunięty. Ponadto mieszkańcy doskonale zdają sobie sprawę, że najpierw robi się kanalizację i inne media, a następnie trwale utwardza się drogę. Akurat ul. Ślusarska jest jedną z tych w Wyrzysku, które nie posiadają kanalizacji deszczowej i sanitarnej. Mieszkańcy domagają się, aby w pierwszej kolejności utwardzić ich ulicę chociażby gruzem, który jak zapewnia Pani Burmistrz niebawem będzie zdejmowany z ul. Pod Czubatką.

Zabierając głos Pani Burmistrz ustosunkowała się do stwierdzenia, że: „ulica Ślusarska była w WPI i została usunięta”. Nie rozumiem takiego stwierdzenia – powiedziała Burmistrz, ponieważ według mojej wiedzy w WPI czyli w uchwale Rady w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego ul. Ślusarskiej nie było. Czym innym jest złożenie wniosków, Pani Burmistrz powiedziała, że już nie pamięta, czy był wtedy wniosek, czy nie ale jest to do sprawdzenia. Wówczas nad WPI pracowała komisja 14 lub 16 osobowa w 2/3 składająca się z radnych. Pozostała część to pracownicy Urzędu. Wniosków było sto kilkadziesiąt złożonych do tego planu. Niestety nie wszystkie mogły być ujęte w Wieloletnim Planie i wtedy w takiej sytuacji dzieje się tak, że pozostają te, za którymi opowiadają się wszyscy członkowie komisji, po czym taka uchwała jest przedkładana Radzie do uchwalenia, ale w uchwalonym Wieloletnim Planie Inwestycyjnym ul. Ślusarskiej na pewno nie było. Natomiast, co do wniosków Pani Burmistrz powiedziała, że to sprawdzi. Na dzień dzisiejszy tak, jak Pani Burmistrz pamięta sprawę to wniosku o ul. Ślusarską nie pamięta. Nie ma sensu tłuć się dalej w tym temacie, czy coś było, czy nie ale jak Pan radny życzy sobie, aby te szczegóły sprawdzić, to Pani Burmistrz to sprawdzi. Ponadto Pani Burmistrz dodała, że wyjaśniła na posiedzeniach komisji nie raz co najmniej dwa razy, że sprawę ul. Ślusarskiej trzeba uwzględnić w kontekście przebudowy odwodnienia, a ten temat w ostatnim czasie powiązany jest z remontem drogi wojewódzkiej i to wszystko razem musi być rozwiązane, a nie z osobna.

Radny Roman Łuka podziękował za informacje, które w tej chwili przekazała pani Burmistrz, gdyż są one dla radnego cenne.

Radny, Pan Zbigniew Piotrowski zwrócił się z prośbą o to, aby do Wszystkich Świętych wykosić plac za cmentarzem.

To już jest zlecone, czyli lada dzień zostanie wykoszone – odpowiedziała Burmistrz.

Radna, Pani Teresa Pinkowska zwróciła się do Komendanta Komisariatu Policji w Wyrzysku z prośbą o częstsze patrole przy ul. Dworcowej w Osieku n.Not.

Radny, Pan Józef Jasik zwrócił się z zapytaniem do Pani Burmistrz, czy ostatni przetarg na modernizację, remont ul. Pod Czubatką został pozytywnie rozstrzygnięty?

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że na posiedzeniu komisji mówiła, że przetarg nie został pozytywnie rozstrzygnięty i już został ogłoszony następny z rozdzieleniem zadań na części na most i na drogę i z obniżeniem wymagań co do wykonawców celem umożliwienia startowania podmiotom, które mają słabszą kondycję ekonomiczną, natomiast potencjał wszelki inny posiadają w dyspozycji. Skoro nie mogą stanąć przy takich wymaganiach to przy tych obniżonych będą mogli stanąć.

Radny, Pan Józef Jasik stwierdził, że zapytał po to, aby skierować zapytanie do rozdziału tych zadań i czy przy rozdziale tych zadań planowane środki pozostaną w tej samej wysokości na oby dwa zadania, czy zostały zwiększone? Radny przypuszcza, że jednym z powodów jest to, że przeznaczone środki mogą być za małe. Jeśli teraz te same środki, które rozdzielimy tylko na oby dwa zadania to efekt może być taki sam. Radny zapytał, czy nie skierować całej realizacji zadania w tym roku tylko jednego w postaci mostu, a drogę pozostawić na rok przyszły i wtedy zaplanować środki w takiej wysokości, które zabezpieczą ewentualnie podejście oferentów do realizacji tego zadania.

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że rozwiązań może być kilka. Można zwiększać wartość w nieskończoność tylko musi być uzasadnienie celowości. Zobaczymy, czy przy obniżeniu tych wymogów, co do posiadania kondycji ekonomicznej przedsiębiorstw to załatwi sprawę, czy nie. Pani Burmistrz dodała, że do tego zadania na sierpniowej sesji dokładaliśmy pieniądze. Natomiast trudno jest mi odpowiedzieć, czy ten manewr po obniżeniu tych wymogów wystarczy. Jeżeli byłby to jeszcze problem to mamy następną sesję i możemy sprawę załatwić inaczej, z tymże będzie się to wiązało z dodatkowym obciążeniem dla gminy. Natomiast porównując oferty z czerwcowych przetargów brakowało niewiele, także ta dokładka, którą zrobiliśmy w sierpniu powinna być wystarczająca.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że jeśli nawet oferenci podejną do realizacji tych zadań to jest wątpliwość natury następującej, obydwa zadania a więc i ulica i most dany oferent może w tym roku już nie zdążyć wykonać. Wobec tego radny zapytał, czy nie warto byłoby pozostać tylko przy jednym zadaniu i to zadanie wykonać?

Tak jak już Pani Burmistrz mówiła możliwości są różne, zobaczymy co stanie się po otwarciu ofert i będziemy rozmawiać dalej i wybierzemy najmądrzejsze z tego wyjście. Natomiast przy podziale zadań na części jest też taka możliwość, że jedną część wygra jeden oferent, a drugą drugi. Może być raptem dwóch wykonawców. Może być specjalista od mostów i może być ktoś kto wykonuje tylko drogi i będzie sprawa załatwiona. To już za kilka dni powiedziała Burmistrz.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński zwrócił się z zapytaniem do Pani Burmistrz, co jest z kanalizacją Rudy, kiedy zaczynamy, kiedy kończymy i na jakim etapie jesteśmy?

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że kanalizacja Rudy to jest spora przyszłość. Dodała, że w najbliższym czasie to jeszcze nie wejdzie do realizacji. W tej chwili realizujemy Osiek n. Not., Dąbki – Żelazno gdzie mamy już pozwolenie zmieniające i możemy dalej realizować i kończyć w tym roku. Ponadto wykonujemy kanalizację w Gromadnie, Kosztowie i Konstantynowie i to są ogromne obciążenia dla budżetu. Mamy już w budżecie i w WPF włożone zadanie budowa kanalizacji Kościerzyn Wielki i będzie to rząd kilku milionów. Są to zadania, które muszą być zrealizowane, ponieważ są w programie oczyszczania ścieków komunalnych i te miejscowości były podane do aglomeracji i za to gmina będzie rozliczana w roku 2014. To musi być zrealizowane, abyśmy osiągnęli łącznie w gminie w tych wskazanych miejscowościach plus miasto Wyrzysk wskaźnik skanalizowania 85%. Nie wyobrażam sobie – powiedziała Burmistrz, aby Gmina Wyrzysk miała płacić karę z powodu nie wywiązania się z tego obowiązku. Natomiast Ruda nie jest wskazana w aglomeracji. Takie małe miejscowości jak Ruda, Młotkówko, Rzęszkowo, Żuławka i np. Auguścín z uwagi na to, że jest bardzo rozrzucony i tam byłoby 7 km w samej wsi do wykonania przy takim dużym rozsianiu zabudowy jest to zupełnie nieopłacalne i nieekonomiczne i do aglomeracji taka miejscowość nie jest ujęta. Natomiast oprócz Kościerzyna Wielkiego, który już jest w budżecie mamy jeszcze wpisane w aglomeracji Bąkowo, Komorowo, które powinniśmy zmieścić w budżecie 2013-2014 żebyśmy się wywiązali z tamtego obowiązku. Są to ogromne ciężary, a miejmy na uwadze jeszcze to, że w przyszłym roku musimy urządzić gospodarkę odpadami i na ten moment jeszcze nie możemy podać kwoty, którą trzeba będzie dołączyć do „interesu” ze środków własnych gminy na rozruch w Związku Gmin. Także nie wiem powiedziała Burmistrz, czy Ruda będzie mogła wejść w roku 2013, w 2014. Nie jestem w stanie tego odpowiedzieć – powiedziała Burmistrz.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński powiedział, że oznacza to, że kiedyś ta kanalizacja będzie robiona, czy mieszkańcy mają w ogóle zapomnieć o kanalizacji w Rudzie?

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że dokumentacja jest opracowana i kończą się sprawy po uzyskaniu pozwolenia także nie jest tak, że my „śpimy” w tym temacie. Natomiast kiedy będzie możliwość włożyć ją do budżetu nie wiem – powiedziała Burmistrz. Dodała, że w pierwszej kolejności będą musiały być wykonane te kanalizacje, które mamy obowiązek żeby wywiązać się z aglomeracji.

Czyli będzie zrobiona, tylko na razie nie? - zapytał **radny, Pan Kazimierz Zieliński**

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że dużo zależy od woli Rady i możliwości finansowych gminy.

Radny, Pan Stefan Rymer zwrócił się z zapytaniem do Pani Burmistrz i dopytał w sprawie ul. Pod Czubatką, czy był robiony kosztorys inwestorski na to zadanie i czy kwoty z przetargu znacząco przekroczyły ten kosztorys, czy też były niższe, bo to dawałoby pewien obraz, co może być przyczyną, że tak nieszczęśliwie nam przebiega realizacja tego zadania, bo niedługo zadanie to przejdzie do historii.

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że nie będzie podawać kwoty kosztorysów inwestorskich, bo dopóki sprawa jest w toku kosztorys inwestorski jest kwotą dla nas, a nie dla wykonawców i podawania do publicznej wiadomości. Kosztorysy są na każdą branżę osobno i na most i na drogę, przebudowę oświetlenia, przebudowę sieci telefonicznej. Natomiast oferty były bardzo różne. Najtańsza oferta była tańsza o ponad 20% od kosztorysów inwestorskich, a najdroższa to tak jakbyśmy budowali autostradę.

Radny, Pan Lech Ozimina podziękował za poklejenie dziur. Została jeszcze tylko jedna na wysokości Poczty (zagłębienie przy studziencie kanalizacyjnej). Radny powiedział, że byłby zadowolony gdyby była ona zrobiona. Ponadto radny dopytał, bo otrzymał odpowiedź odnośnie oświetlenia parkingu. Radny powiedział, że wszystko jest tak ładnie napisane, a radny niestety nie wie od kiedy będzie to oświetlenie. W związku z tym zwrócił się z prośbą o udzielenie odpowiedzi w tej kwestii od Pani Burmistrz.

Odpowiadając Pani Burmistrz zapewniła, że lampy będą świeciły i to już naprawdę niedługo. Dodała, że w tym roku został ogłoszony przetarg na dostawę energii, mamy rozdział usług. Inna firma energetyczna będzie nam dostarczała energię, inna będzie pobierała opłaty za dystrybucję. Procedury trwają, dokumenty odesłaliśmy zarówno do jednej jak i drugiej firmy i jak tylko wrócą

podpisane umowy to zapali się światło.

Radny, Pan Ryszard Janowiak zwrócił się z zapytaniem do Pani Burmistrz, czy mógłby otrzymać informację ile podmiotów gospodarczych w ciągu ostatnich dwóch lat założyło działalność gospodarczą, a ilu zrezygnowało z tej działalności.

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że na pewno nie udzieli odpowiedzi w tej sprawie z pamięci. Dodała, że będzie też problem żeby Pani Burmistrz udzieliła takiej informacji na piśmie. Jest dostęp do elektronicznej centralnej ewidencji działalności gospodarczej i każdy może wejść na stronę i sprawdzić sobie podmioty gospodarcze z całej Polski. Gdyby był problem z adresem to proszę zwrócić się do pracownika zajmującego się działalnością gospodarczą, który poda stronę na której będzie można znaleźć taką informację. Poza tym Pani Burmistrz poinformowała, że Burmistrz nie wydaje zezwoleń i nie prowadzi w rejestrach takiej ewidencji. Jeżeli przyjdzie osoba, która chce zarejestrować działalność, bo sama nie umie zarejestrować się w systemie to pracownik pomaga wprowadzić dane do systemu. Każdy kto się sam rejestruje jest poza naszą wiedzą. Tak samo Pan jak i pracownik będzie w systemie wyszukiwał dane.

Pan Jarosław Wojciechowski – Komendant Komisariatu Policji w Wyrzysku odniósł się do interpelacji radnej, Pani Teresy Pinkowskiej, który powiedział, że zadanie w najbliższym czasie zostanie przekazane do patroli do realizacji w tym zakresie. Funkcjonariusze Ruchu Drogowego na pewno włączą się do tego, aby poprawić bezpieczeństwo na ul. Dworcowej w Osieku n.Not. Praktycznie sprawa zostanie załatwiona od ręki – powiedział Komendant.

Ad. 13 Wystąpienia sołtysów i przewodniczącego Zarządu Osiedla.

Pan Mateusz Jaremko - sołtys wsi Żelazno zwrócił się z zapytaniem, bo na jakim etapie jest kanalizacja Dąbki - Żelazno już wiemy, ale czy jest znany już jakiś przewidywany termin kiedy będzie można się podłączyć?

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że będzie to możliwe jeszcze w tym roku, bo jeżeli w tej chwili mamy już to pozwolenie zmieniające nie powiem Panu z pamięci powiedziała Burmistrz, czy jest to jeszcze kwestia dwóch, trzech dni, czy więcej żeby się uprawomocniło i decyzja była ostateczna i w tym momencie mogą dokończyć, ale tam już nie wiele jest do dokończenia i w tym momencie możemy dokonać skamerowania, odbiorów. W listopadzie już na pewno będziemy oddawać dokumentację odbiorową i najdalej w grudniu powinniśmy mieć już możliwość przyłączenia się. Natomiast warunki na wykonanie przyłącza można uzyskać wcześniej w PWiK

Także każdy kto chciałby jeszcze w tym roku dokonać takiego przyłączenia się może spokojnie się do tego przygotowywać – powiedziała Burmistrz.

Pani Krystyna Gwizdowska - sołtys wsi Bąkowo zwróciła się z zapytaniem, kiedy będziemy mieli wyposażony plac zabaw?

Odpowiadając Pani Burmistrz oznajmiła, że dniu dzisiejszym przed przyjściem na sesję podpisywała informację o dokonaniu wyboru wykonawcy, mieliśmy 5 ofert z firm. Wykonawcą zadania jest firma, która już do nas dostarczała urządzenia. Także to jest już tylko kwestia podpisania umowy, a od podpisania umowy są to najdalej trzy tygodnie i mamy sprzęt na placach.

Ad. 14 Wolne głosy i wnioski.

Radny, Pan Lech Ozimina - na wstępie podziękował Panu nadkomisarzowi Wojciechowskiemu za to, co się dzieje jeżeli chodzi o bezpieczeństwo na drogach, patrole. Radny jako użytkownik dróg stwierdził, że jest poprawa. Nie wszyscy to potwierdzają, szczególnie ci, którzy lubią te lepsze trunki i jechać po tych trunkach oraz rowerzyści.

Korzystając ze środków jakich są media radny poinformował wszystkich zebranych oraz społeczeństwo Wyrzyska, bo dwaj Panowie Pan Tadeusz Szweda i Pan Henryk Zawadzki będący stypendystami opieki społecznej któryś raz z rzędu zaatakowali radnego i to w sposób niewybredny. Jeżeli ktoś otrzymuje pomoc społeczną to nie po to, żeby cyt. „chlał” i chodził cyt. „oszczany”, czy wyzywał w mieście, kiedy radny idzie z żoną. Radny powiedział, że podejmie odpowiednie działania. Dodał, że zawsze był za tym, abyśmy pomagali, ale jeżeli ktoś mając ponad 50 lat nie potrafił wypracować przez ten okres żadnego świadczenia tylko jest na utrzymaniu opieki społecznej to jest na utrzymaniu nas wszystkich podatników to powinien inaczej się zachowywać. Przy tej okazji radny stwierdził, że ta pomoc za łatwo zostaje im udzielana, czy w formie opału, który jest następnie sprzedany.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady, który zwrócił się z prośbą do Panów Komendantów, aby baczej przypilnować przejście koło rzeki Łobzonki, i plac zabaw. To nie jest miejsce do spożywania piwa. W związku z tym Przewodniczący poprosił, aby dołożyć wszelkich starań, aby to miejsce stało się miejscem bezpiecznym.

Ad. 15 Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 14.45 Przewodniczący Rady zamknął XXII sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.

Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu, na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporządziła:

B. Kolańska

insp. ds. obsługi Rady Gminy

Przewodniczący Rady

(-) Ireneusz Przydział